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Wanneer verschillende instrumenten samenspelen is er altijd een verdeling in hoge, lage en midden tonen. Meestal spreken we dan van bas, tenor, alt en sopraan. Ook in het strijkkwartet zijn de instrumenten zo verdeeld: de cello voor de lage tonen, twee sopraanviolen voor de hoge tonen en de altviool voor de tonen daar tussenin. 
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De (sopraan-)viool, de altviool, de cello, maar ook de contrabas horen allemaal bij de familie van de violen. Ze hebben vier snaren en je kunt ze op verschillende manieren bespelen: gestreken (met een strijkstok), of getokkeld.

De verdeling in hoge en lage tonen wordt ook veroorzaakt door de verschillende afmetingen van de instrumenten. Lange snaren en een grote klankkast geven lagere tonen. De (sopraan-)viool heeft een klankkast van 36 cm lang, die van de altviool is 43 cm en van de cello is de klankkast zelfs 75 cm. Die past niet meer onder je kin, dus wordt de cello rechtop bespeeld. 
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Napraten over strijkkwartet.

Strijk-kwartet. Wat betekenen deze twee woorden?

1( 'Strijk' heeft te maken met ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2( 'Kwartet' betekent …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3( Wat zou een 'blaas-kwintet' zijn? …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4( Waar is de strijkstok van gemaakt? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5( Noem twee manieren waarop je met de strijkstok de snaren kunt bespelen.
1…………………………………………………………………………………………………………………………………
2…………………………………………………………………………………………………………………………………

Beoordeling:……………..


Antwoorden op de vragen over het strijkkwartet:

Strijk-kwartet. Wat betekenen deze twee woorden? 
'Strijk' heeft te maken met het met de strijkstok langs de snaren 'Kwartet' betekent een groep van vier.
Wat zou een 'blaas-kwintet' zijn?
Een blaaskwintet bestaat uit 5 blaasinstrumenten: (dwars-)fluit, hobo, fagot, klarinet en hoorn. 

Waar is de strijkstok van gemaakt?
De strijkstok is een gebogen houten stok. Tussen de uiteinden zijn paardenharen gespannen. Deze worden met hars bewerkt om ze goed stroef te maken.

Noem twee manieren waarop je met de strijkstok kunt de snaren kunt bespelen. 
Door met de strijkstok soepel over de snaren te strijken ontstaan lange tonen. Maar laat de violist de strijkstok op de snaren 'springen' (of hameren) dan ontstaan kortere tonen. 
 

